
СЪВЪРШЕНСТВОТО НА ПЕСЕНТА
Такива концерти-събития 

приобщават и извисяват, ка 
рат хората да повярват в съ
вършенството. Всичко това бе 
ше изписано по лицата на пуб 
ликата, съприживяла концерта 

на Софийския камерен хор „Лю 
бомир Пипков“ при ПДК „Г. 
Димитров“ (диригент Васил 
Арнаудов, асистент-диригент — 
Ирина Щпглич, хорхмайстори — 
Татяна Симеонова и Теодора 
Павлович) на 26 март, в зала 
та на Партийния дом. С тази 
великолепно озаглавена ог ръ 
ководството на ансамбъла „УТ 
РИННА СЕРЕНАДА“ между
народният фестивал „Мартен
ски музикални дни“ прибави в 
колекцията си от неповторими 
празници още един.

Според кратката творческа 
биография хорът е самодеен. 
Струва ми се обаче, че за бъл 
гарското хорово изкуство, за 
някои състави и особено за хор 
„Любомир Пипков“ това опре 
деление е просто синоним на 
огромна степен на отговорност, 
на всеотдайност, на вътрешна 
ангажираност, които издигат 
резултатите от труда на нзклю 
чнтелно високо равнище. При 
това с много скромност и нео 
бикновена радост от вярната 
реакция на публиката. Така 
поне стоят нещата с хор „Лю 
бомир Пипков“, още като се за 
почне от програмата, включ
ваща 22 песни — образци на 
европейската музика от XVI 
век до наши дни. Проф. Арнау 
дов често казва, че една прог 
рама се прави, за да се слуша, 
а не да се чете. Впрочем те
мата за драматургията на кон 
церта е неизчерпаема, както н 
темата за тайните на стилове 
те в музиката, но всяка среща 
с ръководените от Васил Арнау 

дов състави е нагледен урок по 
висша драматургия и стил.

Утринната серенада започва 
с песента „Добре дошли, скъпи 
гости“ от Видман. Още първите 
тактове ни покориха с изящни 
те линии, великолепния ансам 
бъл, динамичната амплитуда. 
Всяка следваща песен разширя 
ваше палитрата от тембри, при 
бавяше нови щрихи — от бри 
лянтно стакато до невероятна 
кантиленност, динамика — от 
пиаписимо до фортпеимо.

От усещането за неземна 
звучност (Пуленк — „Аве Ма 
рия“) в следващата песен (Ру 
бин — „Пролет, зашо дойде“) 
хорът създаде почти зрима 
представа за оркестров съпро
вод; като че вятър повя, пото 
ци бликнаха, прелетяха птици, 
дочухме дълбокия глас на про 
буждащата се земя. Във „Ве
черна песен“ на Кодай прозву 
ча орган, а „Ситен дъжд вали" 
на Л. Денев и „Святата“ на 
Димитър Ненов бяха поднесени 
с такова темброво единство, та 
кава изравнена, прецизна звуч 
ност п мекота, че дори забра
нените в класическата хармо
ния паралелни октави като че 
ли бяха адресирани специално 
към хора.

Може да се завижда па хо 
ристките за особения контакт 
и магнетизма, които излъчва 
Васил Арнаудов, и на които те 
се подчиняват безпрекословно, 
защото това е магията на му 
зиката.

А тя — магията, продължи п 
във втората част на концерта, 
за да разкрие още качества на 
хора — бърза смяна на дина
миките, съвършени уиисони 
светъл ефирен звук и порази
телно многогласие, свежест н 

редуване на различни щрцх„ 
дълбоко изживяни и чудесно 
нюансирани настроения ,,. Пое 
ледната песен от програмата -~ 
„Нани ми, напи, Дамянчо“ от 
Любомир Пипков, със солистка 
Виолета Кръстева, накара пуб 
ликата за пореден път да за. 
таи дъх, да бъде завладяна от 
вълшебството на . звуците.

На бис хорът изпълни „От 
всички изкуства най-важна” е 
музиката“ от Леринкс. Едва лн 
би могло да се желае по-хубав 
не символичен, а естествен за 
вършек на концерта!

Боя се, че пропускам много 
и важни неща, между които и 
факта, че съставът музицира 
свободно и точно на всички ев 
ропейски езици, че тези крехки 
изящни момичета пеят от най- 
фина, прозрачна динамика до 
плътна, внушителна мощ На 
звука, че имат великолепно 
сценично поведение, мигновена 
реакция за всеки жест на лири 
гента, излъчването, щастието от 
музиката, топлите усмивки

Не е случайно твърдението 
че човешкият глас е най-съвър 
шеният инструмент. Хор „Любо 
мир Пипков“ се представи не 
като един, а като много едни 
ни инструменти — настроени, 
верни, богати. Само хорпеткн 
те и техните ръководители зна 
ят колко труд е нужен, за да 
се постигне това. И колко мно 
го качества са необходими, за 
да вдъхнат на слушателите усе 
щането, че всичко, което пра
вят. е леко и просто.

Ще помоля читателите да ме 
извинят за всичките силни ду 
ми. По-силни не можах да на 
меря. По-силна е музиката. И 
съвършеното изкуство на хор 
„Любомир Пипков“.
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